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INDICAZIONI PRELIMINARI

Il candidato risponda barrando con una X la casella accanto alla sola riposta che ritiene corretta.

Nel caso voglia modificare la propria scelta, annulli quella superata cerchiandola e indichi con una
ulteriore X la nuova risposta.

Il punteggio verra calcolato attribuendo ad ogni quesito un valore secondo il seguente schema:

Quesiti Valore  Punteggio
1) Logica 1 1 1,0
2) Geometria 1 1 1,0
3) Disegno 3 0,5 1,5
4) Tecnica 5 0,5 2,5
5) Normativa 9 0,5 4,5
6) Segnaletica e cantiere 7 0,5 3,5
Totale punteggio quesiti a risposta multipla 14,0
7) Prova pratica
a) Disegno 1 6,0 6,0
b) Computo 1 7,0 7,0
¢) Iter amministrativo 1 3,0 3,0
Totale punteggio prova a risposta aperta 16,0
TOTALE PROVA SCRITTA 30,0

1)  QUESITI DI LOGICA

1.01) In una citta sono pubblicati due giornali: il Mattino e la Sera. Il 40% dei cittadini legge
almeno il Mattino, mentre il 20% legge almeno la Sera. Inoltre il 7% dei cittadini legge sia
il Mattino che la Sera. Qual e la percentuale dei cittadini che NON legge alcun giornale?

A- 33%
C- 7%
D- 50%
E




2)  QUESITI DI GEOMETRIA

2.03) Una sola delle figure geometriche elencate di seguito puo essere sia concava che
convessa. Quale?

A - segmento

B - retta

C - punto

D - cerchio

E- ”poligonale

3) QUESITI DI DISEGNO

3.02) Indicare il corretto abbinamento tra le piante e i prospetti dell’edificio di seguito
riportato:

Piano prmo ==

1

Piano fefra «—

A- 1-b; 2-d; 3-a; 4-c

1-a; 2-d; 3-c; 4-b

C- 1-d; 2-b; 3-c; 4a

D - i-d;'z-a; 3-b; 4-c

E 1-b; 2-c; 3-d; 4-a 7




3.06) Quale incastro non trova impiego nell’elemento strutturale (capriata in legno)
rappresentato nella parte superiore della figura?

e I e

A - Figura 1

B - Figura2

C- Figura3

D - Figura 4

E- Figurab




3.08) Il disegno sottostante si riferisce alla lampada Eclissi di Vico Magistretti. Che cosa

rappresenta?
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A - una sezione
B- una v15ta prospett1ca
C- una prmezmne ortogonale
D- un esploso assonometnco
E- un part1colare

4) QUESITI DI TECNICA

4.01) Cosa si intende con la definizione di “Quadro elettrico”?

Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con la funzione di

alimentare, o scollegare una o piu utenze in caso di guasto o manutenzione

B - E la definizione dell’intero impianto elettrico

E un componente elettrico che serve esclusivamente per far funzionare un impianto di-

C -
sicurezza tipo centrale antincendio, o allarmi gas medicali

Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore, con la funzione di

D -
alimentare, o scollegare una o piu utenze in caso di guasto o manutenzione




4.06) Dove va installata la valvola di sicurezza da “...” bar?

A- Sull’ tmplanto di nscaldamento

B - Sull lmplanto samtarlo

C- Sull mgresso dell acquedotto a monte del contatore/conta htn

D - Su tuttl i rec1p1ent1 in pressione

4.08) Relativamente ai DPI messi a disposizione degli operai, quale fra i seguenti & un compito
del lavoratore?

A - Verificare I’idoneita dei DPI

B...:M-Scegllere 1 DP| da utlllzzare - - -

Avere cura del DPI

D- Adeguare i DPI al lav.e“rb“ d.at svolgere ”

4.11) Occorre mettere una serratura in un bagno per disabili; cosa occorre mettere?

A - Serratura interna ed esterna con pomello

B - Serratura normale con chlave lnterno esterno

C- Serratura con chrusura mterna tram1te pomello e esterna senza chlave

D- Serratura lnterna con pomello esterna con ch1ave

4.14) La tosatura dell’erba del prato va fatta in modo uguale in primavera, estate, autunno?

A- S sempre ad una altezza di circa 3 cm

B - No p1u alta in pnmavera e autunno e plu bassa in estate

C- No, p1u bassa in pnmavera e autunno plu alta in estate

D- leferenzmta per staglone ma sempre con terreno bagnato

5) QUESITI DI NORMATIVA

5.03) Il dipendente di un Comune che, avendone il possesso in ragione del suo ufficio, si
appropria del denaro o altro bene mobile comunale commette reato di:

A - corruzione

B - concusswne

C - peculato




5.04) Per quali importi si puo usare lo SMARTCIG?

A - inferiori a € 40.000,00

B- inferiori a € 20. 000 00 B

CV': “ mfenon a € 150 000 00

5.09) Ai sensi del D.P.R. n. 207/2010, il Piano di Sicurezza e Coordinamento € documento
componente:

A- il progetto prellmmare

B- il progetto deﬁnmvo

C- 1l progetto esecutwo

5.11) Il committente o il responsabile dei lavori, prima dell'inizio dei lavori, trasmette allASL la
notifica preliminare elaborata secondo l'Allegato XII, nonché gli eventuali aggiornamenti.
L'obbligo, previsto dall'art. 99 del D.Lgs. 81/2008, riguarda, tra laltro:

i cantieri che, inizialmente non soggetti all'obbligo di notifica, per effetto di varianti
A - sopravvenute in corso d'opera prevedono la presenza di pit imprese esecutrici, anche
non contemporanea

i cantieri in cui opera un'unica impresa la cui entita presunta di lavoro non sia

B =
inferiore a 120 uomini-giorno

C- i cant1er1 ove le lavorazmm si svolgono in p1u turnazwm g1ornal1ere

5.13) Ai sensi dell'art. 89 del D.Lgs. 81/2008, il Piano Operativo di Sicurezza & un documento
redatto:

A - dal datore di lavoro dell1mpresa esecutrlce

B- dal coorchnatore per la progettaz1one

C - dal coordmatore per lesecuzmne

5.18) Quando un'offerta presenta un ribasso talmente eccessivo da far dubitare dell'affidabilita
della stessa, ci troviamo di fronte ad:

A - un'offerta anomala

B- unoffertaillegittima

C - un'offerta atipica




5.20) Il libretto delle misure:

A - e un elaborato a corredo dei calcoli di progetto da pred1sporre nel progetto esecutwo

'B - eun elaborato dl progetto da predlsporre nella fase definitiva

é il documento di contabilita dove riportare gli accertamenti e le registrazioni dei
lavori eseguiti

5.23) Ai sensi del D.Lgs. n. 50/2016, il pagamento della rata di saldo dei lavori pubblici
costituisce presunzione di accettazione dell'opera:

A - si,in ogm caso

B - 51 ma solo se espressamente lnchcato nel contratto d appalto

C - no, in nessun caso

5.26) Ai sensi della vigente normativa, il termine utile per il compimento dei lavori:

A - decorre dalllmzm effettwo dei lavon

B- decorre dalla data d1 st1pula del contratto N

”C' -“ decorre dalla data del verbale d1 consegna del lavon -

6) QUESITI DI SEGNALETICA E CANTIERE

6.01) Il cartello di “inizio centro abitato” a sfondo bianco prescrive sempre:

A - limite di velocita a 50 km/h e divieto di segnalazmm acustlche

B - llmlte d1 veloc1ta a 80 km/h e d1v1et0 d] sorpasso

} C llmlte dI veloc:ta a 50 km/ h e d1v1eto d1 sorpasso

6.05) Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?

A - con luci rosse lampegglantl

B s con luc1 g1alle lampeggianu e dlSpOS]th] rlfrangenu g1all1

C - con luc1 rosse ﬁsse e con dlSpOSItIV] nfrangent1 rossi




6.08) Come devono essere attrezzati i veicoli operativi impiegati per i lavori o per la
manutenzione stradale, fermi o in movimento, se esposti al traffico?

A - con tabella “carico sporgente e con tabella “ve1colo lento

B- con lampegg1ant1 blue tabella “lavon in corso”

C- con lampegglanu di color arancione e pannello b1anco/ rosso con frecc1a b1anca

6.12) Per lavoro in quota si intende:

A un ‘attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio di caduta da una quota posta

" ad altezza superiore a 1 m rispetto ad un piano stabile )
. un attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio di caduta da una quota posta

~ ad altezza superiore a 2 m rispetto ad un piano stabile

c. un "attivita lavorativa che espone il lavoratore al rischio di ‘seppellimento sotto una
~ parete di altezza superiorea?m

6.13) Dopo quanto tempo € possibile riaprire normalmente il transito su una strada appena
bitumata?

A- dopo circa b mmutl

B - dopo circa 30 m1nut1

C - dopo 2 gmrm

6.16) In cantiere devi mettere in opera due murature perfettamente perpendicolari tra loro e
costruirti con assi di legno una squadra. Con che misura completi la terna pitagorica: 4 -

3-x7?
A- 2
B- 3,5
Cc- 5

6.21) Con quale frequenza € imposto, dalla norma tecnica, il controllo degli estintori da parte
di personale specializzato esterno allamministrazione?

A - 24 mesi
B - 12 mesi
C - 6 mesi




7)  PROVA PRATICA

7.01) Con riferimento al progetto di un nuovo parcheggio pubblico, per circa 30 posti auto, il
candidato:

a) elabori disegni e\o schemi grafici, evidenziando le caratteristiche tecniche funzionali e
dimensionali degli spazi;

b) elabori ’elenco di voci che compongono il computo metrico (indicando sommariamente
la descrizione delle voci, le quantita ed i prezzi);

c) descriva sommariamente |’iter di approvazione del progetto e Uiter di appalto dei lavori.







